

Ямов И.

ГРУД
г. Москва

30 ИЮЛ 1991

28

ОБО ВСЕМ — ДЛЯ ВСЕХ

Больничные истории

Как прекрасен этот мир, посмотри

О том, что глаза — зеркало души и что основную долю всей информации человек получает с помощью зрения, я знал и раньше, но оценил все это только тогда, когда потерял зрение. Именно поэтому я и написал эти заметки, чтобы еще раз предупредить людей — берегите глаза!

Но не только об этом. На собственном примере я хочу показать проблемы нашей медицины.

НАЧИНАЯ от поликлиник и кончая специализированными научно-исследовательскими институтами, у медицинских учреждений проблемы одинаковы: низкая заработная плата, недостаток оборудования для диагностики и лечения, нехватка среднего и младшего медицинского персонала, переполненность больничных палат, прикрепление к врачам слишком большого количества больных, непригодность для большинства медицинских учреждений занимаемых ими зданий, нехватка лекарств и т. д. Это общие беды, но есть и отличия...

В 1984 году, когда начало у меня ухудшаться зрение, я обратился в МНТК «Микрохирургия глаза». Установили у меня глаукому правого глаза и предложили операцию. Я согласился.

Перед самой операцией мне сделали два укола, в результате чего я потерял сознание. Оч-

нулся с трубкой во рту и услышал чей-то голос: «Пульс появился!» — и обращение ко мне: «Дышите глубже, это кислород». Когда я немного пришел в себя, меня положили на операционный стол.

На другой день сказали, что у меня было тяжелое коматозное состояние, но так и не ответили, какие препараты были введены, в результате чего и наступило это самое состояние. Вот уже в течение шести лет на мои просьбы ответа я не получил. А ведь каждый раз при серьезном лечении меня спрашивают, какие лекарства я плохо переношу...

Если до операции я правым глазом видел, мог читать, то после операции глаз перестал видеть начисто. Впрочем, и левый постепенно терял зрение. В 1990 году давление в левом глазу резко поднялось. Получив срочное направление, я пошел в городскую больницу № 15. На другой день после операции у

меня в глазу появилась сильная боль, а лечение в течение месяца в этой больнице улучшения не дало, и я был выписан домой в худшем состоянии, чем пришел в больницу.

И тогда я обратился в Научно-исследовательский институт глазных болезней им. Гельмгольца, где, по отзывам моих родных и знакомых, работают первоклассные специалисты и очень внимательные люди.

Я пришел в этот институт и попал на прием к заместителю директора по научной части профессору Аветисову Эдуарду Сергеевичу. Он выслушал мою историю, не перебивал и не торопил, хотя, как я теперь уверен, у него было мало времени. Потом он связал меня с заведующим 4-м отделением Еричевым Валерием Петровичем, который также уделил мне много времени, тщательно обследовал, выслушал все мои опасения, а потом предложил делать операцию. При этом сказал, что операцию нужно делать срочно, так как мало шансов сохранить глаз. «Вот если бы вы пришли к нам хотя бы несколькими месяцами раньше...»

Операция прошла быстро и безболезненно. Последующее лечение сняло все боли. Я очень благодарен врачам института за их профессиональную честность, внимание и доброту, умение поддержать человека, попавшего в беду.

Когда я лежал в институте им. Гельмгольца, обратил внимание, что многие мои товарищи по отделению в той или иной степени повторили мой путь: какая-нибудь больница и лишь затем институт им. Гельмгольца (часто после потери зрения и мучительных болей). Что это, обязательный путь страданий?

В институте были больные из Белоруссии, Узбекистана, Калмыкии, Московской, Тверской, Тамбовской, Рязанской и других областей и республик. И вот этот институт — головное учреждение по проблемам офтальмологии в РСФСР — находится на положении пасынка. Институт нуждается в современном оборудовании, не хватает инструментария, лекарств... Кто поможет институту? Правительство СССР? РСФСР или Моссовет? Пусть помогут все вместе! Ведь это — помощь нам с вами, страдающим глазынями болезнями и ждущим в нескончаемых очередях квалифицированной помощи.

Иван ЯМОВ,
член совета ветеранов-журналистов Московского городского Союза журналистов СССР, ветеран ВОВ.